

夕阳中的清水塘大桥。
通讯员/汤磊 摄

5月4日,2024株洲马拉松将在湖南工业大学东门鸣枪开跑,您准备好了吗?其实,马拉松不仅是耐力的考验,还是视觉的盛宴。

一路奔跑,一路风景。记者就带大家一起打卡人文景点和自然风光兼具的赛道美景,让我们在5月清风拂面中,感受制造名城的热情与魅力。

市博物馆

市博物馆位于神农城湖畔,场馆建筑造型以“远古印象”为主题,如一件远古时代的陶器展品,2020年9月底正式开馆,是集自然、历史、民俗与美术于一体的综合性博物馆。馆内展览分为自然地理、历史文物、民俗文物和艺术精品四大板块,全面展示了株洲的自然与人文,是株洲市接待外地来宾的文化客厅,市民的文化艺术课堂、乡土教育课堂、青少年学生的第二课堂和研学基地。

神农大剧院

神农大剧院建筑以“山高人为峰”为主题,通过勇敢自由、坚强进取的神农精神和自强不息、热情奔放的圣火精神来表达对神农氏的敬仰和纪念,是神农文化与株洲市精神的有机结合。

神农大剧院由一个1400余座位的综合剧院、一个400余座位的小剧场组成,这里是弘扬高雅艺术、推动文化交流的最高艺术表演中心。

从4月29日起,神农大剧院安排了花鼓戏、黄梅戏、话剧和歌舞晚会等各具特色的演出。

清水塘大桥

清水塘大桥去年8月28日正式通车,被誉为株洲最美湘江大桥。清水塘大桥桥梁设计独特,采用斜拉索式结构,主跨达到496米,堪称华中地区最长的斜拉桥之一。在夜晚的灯光照耀下,仿佛一条巨龙横卧在湘江之上,十分壮观。

桥上还设有步行道,行人可边走边欣赏山水景色,远处青山起伏,近处江水奔腾不息,气势辉煌的桥梁与蓝

抢先看!“株马”赛道沿途好风景

株洲晚报融媒体中心记者/旷 昆红

天白云交相辉映,勾勒出一幅壮美的画卷。

石峰公园

石峰公园有“绿色明珠”的美誉,是一座以森林景观为主的市级综合性公园。从公园北门拾级而上至碑亭,全长1500米,有42组石碑,汇集了众多省内外名人学者的题词。值得一提的是蔷薇园,是园中园,风景秀丽怡人,汇集了30余种蔷薇科植物。云峰阁位于公园主峰——尖峰岭,海拔137.38米,是株洲城区的最高点,登阁远望,风光无限。

近年来,公园还完善了建宁驿站、休闲亭等配套建设,先后引进了一座动物园和水上乐园,也是观光游览的好去处。

神农公园

神农公园是株洲市规划最早、建园时间最长、以炎帝文化为特色的综合性公园。公园最大的特色是把园林建筑与自然景观有机融合,取得了建筑艺术上的高度协调。

公园以奔龙山为中心,融园林建筑、自然景观、娱乐休闲于一体。株洲市的地标性建筑——神农阁,雄踞于奔龙山顶,阁内敬奉炎帝神农氏座像,并设置了炎帝八大功绩浮雕,是弘扬炎帝文化和精神的重要阵地。

园内还有著名的“神农八景”:高阁迎曦、水榭闻琴、龙池濯月、桃坞钓晚、荷香听雨、曲径凝芳、修篁绕翠、江天咏雪。

中心广场

中心广场是株洲的商业中心,市区最繁华的地段之一。50多年来,中

心广场从半圆形广场到圆形广场,从“蒲公英”喷泉到“喇叭花”喷泉,从架设人行天桥到建地下通道,从圆形环岛,改为渠化岛加信号灯控制,中心广场历经多次改造。

如今,这里商场云集,既有老株洲人爱逛的株洲百货大楼,也有年轻人的潮流集聚地大汉·悦中心。去年,市中心的文艺巷完成提质改造后,新增了狗狗和猫猫打卡墙、文化展示、休闲体验等功能区,这里也成为株洲最潮最红的文化街区,拍照、闲逛、一杯咖啡,就能闲适地过一下午。

分袂亭

为了纪念朱熹、张栻的株洲之友情佳话,元至正年间修建了分袂亭。几毁几修,分袂亭最后一次毁于抗日战争,成为株洲人心中长久的痛。2016年我市重建分袂亭。重建的分袂亭以历史记载的原型重新设计,还原宋元建筑风格。

今年,芦淞区以分袂亭为中心,推动建宁文化市集建设,复刻宋朝株洲集市的繁华景象,打造穿越古今、融合古今的国风文化主题街区,描绘现代株洲版“清明上河图”盛景。

这个五一,建宁文化市集将亮灯开市迎客,值得大家期待。

芦淞服饰市场群

芦淞服饰市场群起步于上世纪80年代,芦淞市场群占地1.5平方公里,营业面积达73.5万平方米,拥有近40个大型服装专业市场,3万个个体经营户,10万从业人员的庞大服装市场集群。并汇集了国际国内4000多个服装服饰品牌总代理,商品辐射15个省市230多个市县区,现已成为中南地区最

大的服装市场群和区域性、国家级、现代化的物流中心。

在芦淞服饰市场群,您能欢乐购,为全家挑衣服。

湘江风光带

株洲湘江风光带分为河西、河东风光带两大区域,结合自身良好的自然与人文资源打造“一江两岸十景”的景观结构,并将临江而立的山、港湾、寺庙等结合起来形成独具特色的风光带景点。

2021年,河西湘江风光带开始打造河西花海,景观分别位于五桥桥头、湘银路口、火车头广场、湘银金色阳光、市政协处、沙滩广场、平沙岁月、钢琴广场、健康广场、蝴蝶谷。眼下的季节,正是赏花的好时节。

神农城

神农城为国家AAAA级旅游景区,以神农文化为主题,建设神农太阳城、神农像、神农塔、神农湖、神农大剧院、神农艺术宫、神农坛、神农大道、神农渠等九大标志性建筑和景观,是一个集文化、旅游、商业于一体的新型城市开放空间。

神农城广场地砖中有一万块刻有“福”字,广场上的神农像可瞻仰并献花。神农城广场也是株洲大型文娱活动、赛事的活动地,近3年来,神农广场吸引研学学生近4万人次、举办汉服婚礼近百场,吸引游客300万人次;曾举办2023第二届株洲青年人才集体婚礼等近1000次大型集会节会活动。

神农塔作为神农城至高点,塔高293米,自空中俯瞰,可俯瞰株洲全貌,感叹株洲变化。为方便观光,神农塔还增加观光通道和塔顶观光平台。

初中生“神助攻” 众人合力救回轻生男

救人者吴洁:拉一把,可能挽救一个生命

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/彭丹)“要不是小吴同学和同伴在关键时刻伸出援手,为后来的救援争取了宝贵时间,后果真的不堪设想。”4月24日,远道而来的一对夫妻哽咽着将锦旗送至天元区建宁实验中学初一学生吴洁手中。

此时,全校师生们才知道吴洁等人做了一件值得骄傲的大事——成功救下一名欲跳桥轻生的男子。昨日上午,吴洁接受记者的采访,讲述当天的故事。

“有个哥哥站在大桥栏杆上”

4月21日晚8时许,吴洁和同伴一行4人乘坐出租车前往中心广场。车辆由西向东行至株洲大桥临近下桥处时,眼尖的她突然看到一名男子双腿向外坐在大桥的栏杆上。

“天哪,有个哥哥站在大桥栏杆上。”吴洁说,当时车速不快,该男子独自一人,虽然有行人经过,但并未上前制止。突然间,该男子将手机往身边一丢,从栏杆上站起来。吴洁与小伙伴对视一眼,第一反应就是“他想跳桥”。

“司机师傅,快停车!”顾不上多想,吴洁和同伴紧急叫停出租车,下车后朝男子飞速跑去。

临近该男子,几个人小心翼翼地放慢了脚步,吴洁紧张地咽了好几下口水。

越靠近,越觉得情况不对劲。该男子头深深地低垂,目光看向桥下的水面。

“哥哥,你怎么了?遇到什么烦心事了吗,可以跟我说说吗?”大家尝试着与男子对话。但面对几人的好意,该男子起初强调没有大碍,让他们走开,后来则沉默以对。

在此间隙,吴洁上下打量,发现男子身高在1.75米左右,身材很结实。

“我们几个都是初中生,硬拉肯定不行,容易出现危险,只能先抱住他,争取时间。”吴洁告诉记者。

众人联手,欲轻生男子获救

就在吴洁等人急得团团转时,事情出现转机。一名年轻男子悄悄从另一侧靠近,趁着吴洁等人跟桥上男子说话的时候,急步上前一把将其抱了下来。

不一会儿,民警也到达现场。原来,是对向车道有群众报了警。

这时候,吴洁才真正放下心来,低头一看,手心



获救男子家人为吴洁送来见义勇为锦旗。通讯员供图

“拉一把,可能挽救的就是一个生命”

“这是举手之劳的事,而且在自己的能力范围之内。以后如果遇到这种情况,我也会继续这样做。”接过锦旗,吴洁坚定地说。

她告诉记者,事发突然,其实都是下意识的反应。有些人觉得危险,让她下次不要去逞能,但她觉得,“如果每个人都那么冷漠,关键时刻当旁观者,这个社会将多出多少悲剧。”

吴洁说,通过这件事让她更深刻地明白,关键时刻拉一把的重要性,“在紧急关头,你伸出的援手,可能就能救他的命。”

“教育就是教育孩子们与人为善、成人之美,常怀感恩之心。”建宁实验中学党委书记邓钢表示,吴洁同学挺身而出的事迹是一种惊喜,而不是惊讶。因为在日常的教育教学中,学校把德育放在首位,通过“国旗下讲话”、主题班会、关爱敬老院等形式,教育孩子们有爱心、有正义感,传递社会正能量。

五一假期 醴陵人邀您看《国彩醴陵》

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘毅 通讯员/黄永强 李人煌 曾钻颖)“五一”假期即将到来,醴陵市向全国游客发出盛情邀请,欢迎到“千年瓷都、天下醴陵”来一场说走就走的快乐旅行,捡瓷器、赏烟花、吃炒粉、看大剧。

值得期待的是,实景剧《国彩醴陵》,“五一”期间又将在醴陵震撼上演。这是全国首部瓷文化烟花实景剧,由醴陵市渌江集团与湖南演艺集团联合打造,融合了歌舞、戏剧、非遗、烟花等多种艺术表现形式,带领大家走进“千年瓷都·天下醴陵”,探寻醴瓷从汉窑宋瓷的袅袅炊烟到“红色官窑”的无上荣耀,感受醴“花”从燃竹驱祟的民俗风情到倚天作画的时代变迁。该剧还原了醴陵陶瓷人精益求精的匠人精神,以及“敢

为天下先”的湖湘精神,是醴陵市的文旅标志之一。

《国彩醴陵》实行购票观演,一人一票方可通过检验并入场观演。演出票实行线上售票+线下售票。观众可通过关注“渌江文旅”微信公众号购买演出票,也可前往陶子湖国彩醴陵演艺服务中心、醴陵市一江两岸·图兰朵酒店、陶瓷博物馆、李立三故居线下购买演出票。4月24日12:00起可在线上购买5月1日、5月2日、5月3日的演出票。4月28日10:00起可在线下购买5月1日、5月2日、5月3日的演出票。节假日交通拥堵,请您提前规划出行时间及线路。为了确保按时观演,请至少在开演前30分钟入场。

相关链接



加“渌江文旅”微信公众号购票

扫描眼小程序购票

购票须知

- 演出票预订成功后,概不退换,购买前请合理规划个人出行日期及计划。
- 食品、饮料、宠物请勿带入剧场,场内全面禁烟(含电子烟)。
- 《国彩醴陵》演出为商业演出,老人、军官、儿童等人群如需观演,需正常购票。
- 《国彩醴陵》为露天演出,如遇大雨、大风、电力等不可抗力因素,景区可免费终止演出。
- 本场演出1米以下儿童谢绝入场,1米以上儿童凭票入场。



神农城广场是株洲举行集会、节会活动的主要场所。通讯员/汤磊 摄